香港文匯報訊(記者 子京)「中國 出了個毛澤東一紀念毛澤東誕辰 120 周年(香港)大型展覽」昨日於會展 中心圓滿結束。連日來平均每日吸引 3,000 名市民參觀。中聯辦副主任楊建 平昨日專程參觀展覽,他仔細觀看展 出的珍貴圖片,又對其中內容詳加了 解。該展覽由紫荆雜誌、韶山毛澤東 紀念館、北京東潤菊香書屋和香港各 界社團聯合主辦,4日展期共吸引逾 萬市民觀看。

上 日上午,中聯辦副主任楊建平專程到會展參觀展覽。他仔細觀看了展出圖 片,對於其中內容詳加了解。展覽中展出的 實物引起他濃厚的興趣,尤其是毛澤東的手 跡,認為這些手跡體現出毛澤東豪邁灑脱的 個性氣質。他還坐在其他參觀者中間,一起 觀看了現場播放的紀錄片。他表示,這次展 覽很有意義,對於香港市民了解毛澤東,了 解新中國的建國史、發展史很有幫助。

紀錄片吸引香港市民觀看

該展覽採用多種形式吸引市民參觀,不僅 有500多幅歷史圖片,還有毛澤東手跡、曾 經穿過的睡衣、戴過的眼鏡等,讓市民從多

毛澤東紀念展鄉萬

楊建平細看珍貴圖片 讚展覽有意義

個側面了解毛澤東的一生。最吸引市民的是 展廳中央屏幕播放的有關毛澤東的紀錄片, 每日有大量參觀者觀看。

有參觀者表示,現場圖片、實物用無聲的 語言展示毛澤東的一生,而紀錄片則用生動 的影像資料和解説向參觀者講述毛澤東非凡 的一生,令人印象更加深刻。

陳財喜:中國近代史回顧

展覽期間,社會各界人士表現出濃厚興趣。中 西區區議員陳財喜詳細觀看展覽後表示,展覽內 容就是中國近代史的回顧,令人印象深刻,參觀 者重溫歷史往事,深深體會到毛澤東的偉大。

陳財喜認為,毛澤東將馬列主義和中國的現 實環境結合在一起,從而找到了正確的道路。 毛澤東有非凡的組織能力,其戰略思想十分適 合中國的環境,正確領導人民取得了革命成功, 建立了新中國。環顧當時世界的人物,尚未能 找到一個像他那樣全面的思想家和戰略家。他 高瞻遠矚,其詩詞頗有氣魄,非一般人能寫得



■中聯辦副主任楊建平參觀毛澤東誕辰紀念展

出這種詩詞。

黃家三代觀展認識歷史

市民黃漢業一家三代五口詳細觀看展覽。 他説,展覽內容豐富,概括了毛主席由青年 時代至晚年的每個時期的重要事跡,令他們 十分感動。青年一代對毛主席的偉大貢獻不

太認識,故特別帶兒子及女兒一同來參觀這 主席領導黨和人民進行艱苦奮戰,能夠令中 國在世界民族之林站起來,建立了新中國 確實是一代偉人,值得我們永遠懷念。

華富社區服務中心的楊生坦言崇拜毛澤 東。他説,中國今天經濟高速發展,國防力

量不斷增強,中國人在世界受到尊敬,能有 個難得的展覽,並向他們講解歷史背景。毛 這些成就,毛澤東的功勞很大。「我讀過很 多歷史書,也知道不少歷史人物,但難以找 到其他人有毛澤東的戰略思想,能夠領導人 民將中國從一個四分五裂、經濟落後、半封 建半殖民地的局面,建立了中華人民共和



−連數日的展覽吸引逾萬香港市民參觀。

觀塘工商聯宴粵總商會

■ 陳延邦 (前右四) 與盧小周 (前左三) 商定明春兩 會共慶結盟 30年

香港文匯報訊(記者 子京)觀塘工商聯 日前設宴款待廣東省總商會副主席盧小周及 聯絡部部長閃潔。晚宴中,兩會商定明年2 月在港慶祝結成兄弟商會30年。

明年2月慶祝結盟30年

觀塘工商聯會長陳延邦表示,自內地實行

改革開放,香港與珠三角已建立起十分成功 的協作關係,由於大部分會員在廣東投資。 該會一直與廣東省總商會聯繫緊密,兩會30 年前已簽署友好協議,加上同為「海內外華 人友好商會」執委成員,合作無間,情誼深

日起實施,陳延邦表示歡迎,認為《CEPA 補充協議十》涵蓋73項服務貿易開放和便利 貿易投資措施,較以往補充協議內容更充 實,尤其《CEPA十》內加入共10多項廣東 先行先試措施,使有關廣東省先行先試的項 目累積至70多項,範疇涉及香港多個重要產 重要基礎。

陳延邦期望廣東省總商會為該會成員擴闊 廣東市場提供更多的協助。陳延邦和盧小周 對過往合作關係表示滿意,雙方同意加強合 作,不單為粵港兩地企業發展作貢獻,更期 望促成粵港企業與海外華商合作。

觀塘工商聯永遠榮譽會長冼漢鑌、許鎮 江,副會長鄭志良、余敏、何綺蓮、施忠 民,會董黎健漢、戚治江、卓蔚南、蔡來 對於《CEPA補充協議十》將於明年1月1 順、湯承芬、俞建喜及林靄嫻等出席晚宴。



■12月20日,佛山市南海區委宣傳部常務副部長陳志剛(前左四)一行來訪,受到本 報總經理歐陽曉晴(前左五)、財務總監邵詩利(前右二)等的熱情接待

免費幼教推短期措施救急 學界家長表歡迎

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)免費幼 兒教育仍在研究之中,為解燃眉之急,免費 幼稚園教育委員會主席鄭慕智表示,會於聖 誕前向教育局提交進度報告,建議推行多項 短期措施,包括建議於2014/15及2015/16 學年,每年增加不少於10%的學券面額。若 當局採納建議,下學年的學券面額可提高至 逾 1.93 萬元,粗略估計需要多 2.3 億元的支 出。幼教界人士及家長代表都對建議表示歡 迎,認為可減輕負擔。

將於聖誕節之前提交進度報告,建議多 項短期支援措施。其中一項,就是於 2014/15及2015/16學年,每年增加不少 於10%的學券面額。鄭慕智解釋,有關 建議是了解過幼教界租金、工資及其他 開支的升幅後的綜合考慮,「是相當大 援更多有需要家庭。被問及擴闊幅度, 的幅度」。

鄭慕智:涉2.3億額外支出

議,以目前17.510元面額計,來年學券 可提高至最少19,261元,後年更可達 2.12 萬元。而在整體開支方面,以 2013/ 訂下任何預設原則」 14年度學券計劃的預算23.4億元計,新 措施首年將涉及最少2.3億元額外支出。

委員會還建議當局擴闊「幼稚園及幼 兒中心學費減免計劃」的資助對象,支 鄭慕智表示需看政府有多少資源;其他 建議還包括支援全日制幼稚園、加強幼 稚園領導層及教師專業培訓、支援不同 現時學券面額每年只按消費物價提 學習需要學童、改善收生安排、家長教

基於現行機制、在政府財政負擔範圍 內,以及不應為委員會最終提交的建議

未來委員會會就「幼小銜接」、免費 幼教運作模式、穩定校舍用地供應、吸 引人才投身幼教行業、照顧不同學習需 要學童等進行討論

北區家長教師會聯會主席陳容珍歡迎 闊學費減免資助對象的建議表認同: 「現在反而是未能領取任何福利的夾心 階層最辛苦,比低收入家庭更慘,措施



■鄭慕智透露,將於日內向教育局提交 進度報告,並建議當局將2014/15及 2015/16 學年的學券面額增加最少 歐陽文倩 攝

可幫助他們」。

教聯:租金薪酬加校方經營難

教聯會幼兒教育發言人林翠玲認為學 券面額加10%是好事,可減輕學校負 擔,但業界面對租金升幅由3成至5成不 等,可能要跳級加薪才可挽留教師,加 上早兩年學券金額加幅小,認為10%未

■教育局局長吳克儉(右三)昨日探訪香港青年協會 賽馬會祥華青年空間,了解中心的料理製作活動。

逆

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)根 據香港大學最新出版的年報顯示,該校 2012/13財政年度的盈餘高達逾23億元, 與上一年度的虧損6.7億元相比可謂是

「大逆轉」。港大於年報內解釋,盈餘大 增主要因為雙軌年效應令學費和資助的收 入變多,以由於第六輪「配對補助金計 劃」的影響,令捐款大增

學費資助捐款俱增

根據港大最新的綜合財務報表,該校的 收入由2012年的約62億大增至約90億 元,支出則由約67億元增加至約75億 元,再加上投資方面轉虧為盈,由虧損 1.8億元變成7.8億元的收入,幾項主要因 素令該校2012/13年的盈餘高達逾23億 元。

雖然盈餘大增,但該校表示由於基礎 設施、教學及行政方面的經常性支出亦 相對擴大,再加上院系搬遷和增強訊息 系統等,該校會繼續審慎理財。



■城市大學與廣州醫藥集團簽署合作框架協議,簽約雙方和嘉賓高永文等一起祝酒,慶祝結為戰略合作夥伴。

香港文匯報訊 城市大學昨日與廣州醫 藥集團簽訂框架協議結為戰略合作夥 伴。城大宣布,明年1月在科學及工程學 院內開設「生物醫學系」,培養精通生 物醫學知識與技能的專業人士及研究人 員,將該領域基礎研究的成果應用於醫 藥保健及護理等行業,與積極籌辦中的 獸醫學院合作,強化臨床前動物醫學課 程。

郭位李楚源代表雙方簽字

城大校長郭位昨日與廣州醫藥集團董 事長李楚源在合作協議上簽字,食衛局 局長高永文、創新科技署生物科技總監 彭慧冰、中聯辦教育科技部副部長紀建 軍,廣州市政府副秘書長刁愛林、外事 辦副主任唐國才、市食品藥品監督管理 局副局長鍾廣靜、市國資委副主任陳雄 橋及市科技與信息化局副巡視員廖金 成,廣州醫藥集團總經理陳矛和副總經 理劉菊妍等出席簽署儀式。

高永文:政府鼓勵兩地機構合作

高永文致辭時指出,特區政府一直積極 推動粵港合作,在政府層面外,當局更鼓勵 香港機構與內地合作,發揮各自優勢。城大 與廣州醫藥集團建立戰略夥伴關係,相信可 為有關範疇的發展提供寶貴的經驗。

刁愛林表示,十分支持內地企業與香 港的大學合作,結合國際一流大學雄厚 科研實力與企業市場營運經驗,提高企

業創新能力及加快大學科研成果的產業 化,為國家經濟發展和建設創新型社會 貢獻力量。

雙方協議內容包括:城大商學院將探 討與廣州醫藥集團籌建一所商業及經濟 發展研究中心,開展區域經濟發展、金 融政策及創新商業模式的研究。雙方還 計劃開辦行政人員培訓課程及為學生提 供實習機會。

開設「生物醫學系」培訓人才

城大與廣州醫藥集團將合作籌建生物 醫藥聯合研究中心,研發創新藥物及診 療技術,以利神經退化疾病、心腦血管 疾病、腫瘤等疾病的預防與診治,並在 動物醫學領域包括傳染病及疫苗等方面 進行合作研究。

城大同日宣布開設的新學系「生物 醫學系」,將為醫療護理、生物科技 及醫藥、診斷及醫療設備、食物及環 境相關行業培訓人才,及重點開展腦 與神經科學、再生、腫瘤等領域的基 礎及轉化生物學研究,協助社會應對 人口老化及規管環境轉變所帶來的挑 戰。籌辦中的獸醫學院將與生物醫學 系緊密合作,進一步豐富獸醫課程內 的臨床前教學內容和科研服務